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G obierno y la prioridad que hem os dado a la lucha contra 
la piratería. D ebo recordar al señor E rkoreka que el 
G obierno ha sido im pulsor de la O peración A tlanta en 
el ám bito de Naciones U nidas y de la U nión Europea, 
que ha evitado m uchos otros ataques a pesqueros. Sabe 
usted m uy bien cuáles son las dificultades de la zona y 
las posibles am enazas en un área tan inm ensa. En estos 
m om entos debo recordarle, por hacer un com entario a 
su introducción, que hay siete buques secuestrados, y en 
el últim o año ha habido secuestros e intentos de abordaje 
a barcos de bandera francesa, alem ana, norteam ericana, 
belga o italiana, por m encionar algunos de ellos. A yer, 
sin ir m ás lejos, un yate británico ha sido secuestrado. 
Por ello, debem os hacer todo lo que esté a nuestro 
alcance en el ám bito internacional y tam bién en el ám bito 
interno. El Consejo de M inistros, com o sabe, ha rem itido 
al Consejo de Estado un decreto que m odificará el regla-
m ento sobre seguridad privada y sobre el uso de arm as 
de guerra para perm itir que los barcos españoles que 
faenen en el Índico puedan llevar personal arm ado con 
efectos disuasorios sobre los piratas. L o que hem os 
hecho hasta ahora en relación con la seguridad y el uso 
de nuestras Fuerzas A rm adas es lo que aconsejan las 
disponibilidades y las leyes de nuestro país, las disponi-
bilidades y las leyes en opinión del E stado M ayor, y 
nuestras condiciones en la zona para hacer una tarea de 
esta naturaleza. D ebo recordarlo y deberíam os ser pru-
dentes a la hora de hacer juicios com parativos con las 
disponibilidades y las capacidades en la zona de otras 
fuerzas arm adas de otros países, aunque sean vecinos y 
por supuesto am igos, y en este caso tam bién m iem bros 
de la U nión Europea. R eitero, señor Erkoreka, que el 
G obierno está dispuesto a hacer todo lo que esté en su 
m ano para la liberación y para seguir luchando en contra 
de la piratería, y bajo Presidencia española de la U nión 
E uropea vam os a prom over una conferencia interna-
cional en torno a la piratería para actuar en otros frentes…
(Aplausos.)

E l señor PRESIDENTE: L o siento, señor presi-
dente.

Señor Erkoreka.

El señor ERKOREKA GERVASIO: G racias, señor 
presidente.

Señor presidente del G obierno, quiero actuar con 
responsabilidad. M ientras dure el secuestro no voy a 
plantear debates que puedan enturbiar la negociación o 
que puedan resultar contraproducentes de cara a la libe-
ración de la em barcación y de sus tripulantes. Por no 
hacer, ni tan siquiera le voy a hacer com entarios críticos 
en relación con este absurdo vodevil que se ha planteado 
con los piratas detenidos, que es un cóctel inexplicable 
de incom petencia, ligereza y fatuidad. Tiem po habrá para 
todo ello, señor presidente, pero m ientras tanto están las 
fam ilias, unas fam ilias que no quieren que se olvide a 
sus hom bres que están detenidos allí, unas fam ilias que 
tienen la im presión de que su G obierno está queriendo 

escam otear este asunto a la opinión pública, y están 
asistiendo a este lance con tensión, con preocupación y 
con angustia. En un grito desesperado, la herm ana del 
capitán la sem ana pasada decía —escúchem e, y le digo 
literalm ente—: querem os que vuelvan a casa, deseam os 
que esta historia term ine ya, así no podem os seguir. 
Señor presidente, escuche…

E l señor PRESIDENTE: M uchas gracias, señor 
Erkoreka. A cabó el tiem po, lo siento.

—  DEL DIPUTADO DON JOSEP ANTONI DURAN 
I LLEIDA, DEL GRUPO PARLAMENTARIO 
CATALÁN (CONVERGÈNCIA I UNIÓ), QUE 
FORMULA AL SEÑOR PRESIDENTE DEL GO-
BIERNO: ¿CÓMO VALORA EL PRESIDENTE 
DEL GOBIERNO EL PACTO SOBRE EDU-
CACIÓN? (Número de expediente 180/000739.)

E l señor PRESIDENTE: Nueva pregunta para el 
señor presidente de don Josep A ntoni D uran.

El señor DURAN I LLEIDA: ¿Com o valora, señor 
presidente, el Pacto sobre la educación?

El señor PRESIDENTE: G racias, señor D uran.
Señor presidente.

El señor PRESIDENTE DEL GOBIERNO (R odrí-
guez Zapatero): Señor D uran, valoro el Pacto por la edu-
cación com o una propuesta, un proyecto fundam ental para 
nuestro país y para su futuro. Porque, com o bien cono-
cem os, nuestro grado y evolución en la educación general 
del país será determ inante para nuestro bienestar, nuestro 
crecim iento y nuestro desarrollo, y m ucho m ás cuando 
hem os de abordar un periodo de gran esfuerzo colectivo 
para la recuperación económ ica. D e ahí que estem os tra-
bajando con el principal grupo de la Cám ara por lograr ese 
pacto; de ahí que queram os que ese pacto, si tiene un 
horizonte favorable, incluya por supuesto a todos los 
grupos políticos y se centre en los siguientes puntos: Pri-
m ero, una reducción del abandono escolar; segundo, un 
cam bio y una m ejora a fondo de la form ación profesional; 
tercero, una educación de calidad accesible a todos que 
reconozca el papel de los enseñantes; y en cuarto lugar, de 
m anera sintética, situar a algunas de nuestras universidades 
entre las m ejores de Europa. Para esta tarea el m inistro de 
Educación está haciendo un gran esfuerzo de diálogo, que 
por supuesto se extenderá a todos los grupos, y espero que 
entre todos tengam os el acierto de lograr este gran acuerdo 
por la educación. U n acuerdo por la educación es un 
acuerdo que dura m ás de un ciclo político, que dura m ás 
de una legislatura y deberíam os tener la grandeza, la altura 
de m iras y la generosidad colectiva de intentar lograrlo y 
superar lo que pueden ser nuestras diferencias. Le haría 
m uy bien al país, le haría m uy bien a la econom ía y cum -
pliríam os con nuestro deber.

M uchas gracias. (Aplausos.)
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E l señor PRESIDENTE: M uchas gracias, señor 
presidente.

Señor D uran.

El señor DURAN I LLEIDA: M uchas gracias, señor 
presidente.

Nuestra pregunta no pretende poner en ningún aprieto 
al G obierno. Sim plem ente pretende exponer cuál es 
nuestra posición respecto al Pacto por la educación y, al 
m ism o tiem po, trasladar a la Cám ara una reflexión, por 
cierto, lógicam ente la nuestra, en torno a esta cuestión. 
Nosotros hem os hablado reiteradam ente, señor presidente, 
de la necesidad de reform as estructurales, de un pacto de 
Estado para llevarlas a cabo, de un pacto por la producti-
vidad. Y  entre ellas destaco com o una de las principales, 
no única, la reform a educativa, por tanto el Pacto sobre 
educación. No sim plem ente estam os a favor y querem os 
ser partícipes de ese pacto, sino que quiero recordar a la 
Cám ara que la prim era intervención, que precisam ente se 
hizo en su prim era legislatura sobre educación, fue a raíz 
de una interpelación de este grupo parlam entario que tuve 
el honor de defender, solicitando y dem andando ese pacto 
que dé estabilidad y calidad al sistem a educativo. M ientras 
cada G obierno venga con su propia ley de educación 
estam os negando esa calidad y, en cualquier caso, estabi-
lidad al sistem a. Es cierto que el m inistro ha tenido un 
prim er encuentro con nuestro grupo parlam entario, com o 
lo ha tenido con otros grupos parlam entarios. Las líneas 
generales del m inistro coinciden con las nuestras, no 
puede ser de otra m anera porque son líneas m uy generales, 
pero entendem os que hay que urgir ese Pacto por la edu-
cación. Nos lo dem anda la sociedad. Estam os hablando 
de la form ación del futuro de la persona, que es el prin-
cipal de los capitales del futuro. Entendem os que entre los 
contenidos de ese pacto su esqueleto principal debe ser el 
artículo 27 de la Constitución, arm onizando el derecho a 
la educación, la creación, el ideario, la libertad de los 
padres, la gratuidad; sin gratuidad no hay financiación. Ya 
cuando se aprobó la últim a ley quedam os en form ar una 
com isión que estudiara los m ódulos de la educación con-
certada, y eso todavía no se ha hecho. Creem os tam bién, 
señor presidente, que el ejem plo de Cataluña es algo que 
hay que seguir y tener en cuenta, y precisam ente a un 
grupo parlam entario com o al nuestro lo que no se nos 
podrá pedir nunca es que el consenso se base en retirar 
com petencias precisam ente allí donde hem os sido capaces 
de ponernos de acuerdo, y hay que introducir valores 
fundam entales al sistem a educativo, tanto la educación, 
form ación profesional com o universidades, com o esfuerzo, 
autoridad, disciplina y, una vez vistos y diagnosticados 
los puntos, es cuando no necesariam ente hay que hacer 
una ley sino, en cualquier caso, m odificar las leyes que 
sean procedentes en el presente.

M uchas gracias, señor presidente.

E l señor PRESIDENTE: M uchas gracias, señor 
D uran.

Señor presidente del G obierno.

El señor PRESIDENTE DEL GOBIERNO (R odrí-
guez Z apatero): M uchas gracias, señor presidente.

Señor D uran, le agradezco su postura constructiva, 
que responde al interés que sobre esta m ateria siem pre 
ha dem ostrado su grupo, y especialm ente usted. El obje-
tivo del G obierno y del m inistro de Educación es lograr 
un acuerdo que no se centre en cuestiones de carácter 
ideológico, sino que centrem os las reform as, los acuerdos 
y los im pulsos en aquello que haga nuestra educación 
m ás productiva para generar m ás form ación, para generar 
form ación de m ás calidad y, por tanto, para hacer una 
gran aportación a la econom ía del país. Y, por supuesto, 
le tengo que tranquilizar en el sentido de que el pacto no 
va a tratar de lim ar, bajo ningún concepto, o de m enos-
cabar com petencias autonóm icas. Le anim o a esa tarea 
constructiva, igual que anim o a todos los grupos porque 
es el gran em peño de este G obierno. (Aplausos.)

El señor PRESIDENTE: G racias, señor presidente.

—  DEL DIPUTADO DON MARIANO RAJOY  
BREY , DEL GRUPO PARLAMENTARIO PO-
PULAR EN EL CONGRESO, QUE FORMULA 
AL SEÑOR PRESIDENTE DEL GOBIERNO: 
¿PIENSA ESCUCH AR EL PRESIDENTE LAS 
ADVERTENCIAS DE LA COMISIÓN EURO-
PEA SOBRE EL FUTURO DE LAS PENSIO-
NES Y  LA SANIDAD PÚ BLICA EN ESPAÑA? 
(Número de expediente 180/000740.)

E l señor PRESIDENTE: Ú ltim a pregunta para el 
señor presidente del G obierno. Para form ularla tiene la 
palabra don M ariano R ajoy.

El señor RAJOY  BREY : M uchas gracias.

Señor presidente, el tem a por el que le pregunto es un 
tem a im portante en el corto, en el m edio y en el largo 
plazo. La Com isión Europea publicó hace dos sem anas 
el inform e que evalúa la sostenibilidad de las cuentas 
públicas en los distintos Estados m iem bros de la U nión 
Europea. Clasifica los países en cuatro grupos. España 
está incluida en el cuarto grupo, el de m ayor riesgo. D ice 
la Com isión que España tiene un alto riesgo de insoste-
nibilidad de sus finanzas públicas en un horizonte de 
largo plazo, pero tam bién se refiere al corto plazo, 
diciendo que puede llegar a ser insostenible m ucho antes 
y puede dejar sin m argen al G obierno para financiar el 
Estado del bienestar, en particular la sanidad y las pen-
siones a corto plazo. M e gustaría saber su opinión sobre 
este inform e y qué m edidas va adoptar usted para que 
no se produzcan los inconvenientes que en el m ism o se 
citan. (Aplausos.)

El señor PRESIDENTE: G racias, señor R ajoy.
Señor presidente.


